

2018年  
8月23日  
星期四  
农历戊戌年七月十三  
第94期(总第2136期)

本期4版

# 楊浦時報

YANGPU TIMES



沪报字第0189号 每周逢二、四、六出版 新闻热线:55217699 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

## 上海康奈尔国际医院 项目加快建设

本报讯 就进一步加快上海康奈尔国际医院项目建设,8月16日,区领导李跃旗、谢坚钢、王桢、徐建华会见泰禾集团董事长黄其森一行。泰禾集团执行副总裁葛勇、副总裁刘颖洁等参加。

李跃旗指出,要抢抓机遇,借助上海《关于推进本市健康服务业高质量发展加快建设一流医学中心城市的若干意见》的出台,抓住上海“5+X”健康医疗服务业总体布局和杨浦健康医疗服务业集聚区定位,借势发力,加快推进康奈尔国际医院建设,更好地助力上海健康服务业的发展。要争创一流,对标最高标准、最好水平,充分发挥康奈尔大学威尔医学院的专业学科优势和国际化品牌效应,全过程做好康奈尔国际医院的设计方案完善、落地及未来项目建成后的运营管理服务,打造国际化、品牌化、高水平的医疗中心。要狠抓落实,在项目推进过程中,杨浦区将当好服务企业的“店小二”,做到无事不扰、有求必应,希望通过区企双方的共同努力,推动康奈尔国际医院项目早日建成、早出功能、早出形象,为健康中国、健康上海战略实施以及推动上海高质量发展、创造高品质生活做出更大的贡献。

谢坚钢主持会议,他指出,上海康奈尔国际医院建设是助推杨浦健康医疗服务国际化、高质量发展,促进杨浦“三区一基地”建设的重要项目。通过现场交流,双方进一步达成了共识,希望会后持续保持沟通,通力合作、共同努力,推动国际医院项目取得更大进展,结出更加丰硕的成果。

黄其森表示,企业在发展中承担着社会责任,支持医疗、教育事业发展是企业回馈社会的最好方式。在医疗领域,集团在发展理念上与上海国际化大都市的目标相契合,拥有丰富的国际医疗资源,将通过创新人才机制、管理服务模式等做好康奈尔国际医院建设运营工作,希望杨浦区继续予以关心和支持。

徐建华介绍本区推进上海康奈尔国际医院建设情况。 ■项来婷

## 推动网信事业实现新发展

本报讯 8月20日,市委网信办主任姜迅到杨浦调研,考察滨江公共空间,走访了优刻得信息科技有限公司。区委书记李跃旗,区委常委、宣传部部长刘东昌陪同。市委网信办副主任杨俊、总工程师杨海军、副主任俞曼晓,副区长赵亮参加。

在随后的座谈会上,姜迅指出,在移动互联时代,网络信息安全变得越来越重要,也愈发受到社会各界的重视,市委网信办将积极加强与杨浦区相关工作的联动与对接,全力以赴予以支持和帮助,共同推动上海网信事业实现新的发展,走在全国前列。

李跃旗介绍本区科创双创、城市建设、旧区改造和滨江开发开放等工作情况,并表示,杨浦将进一步细化方案、落实责任,积极办好2018年国家网络安全宣传周上海地区开幕式等活动。 ■毛信慧

# 杨浦“e睦邻”网上办事全面推开 办理社区事务“只跑一次” 从“群众跑腿”到“数据跑路”

■记者 项来婷

“排队等候时间长”、“表格填写费周折”、“办事来回跑数次”的社区事务办理常态将成为过去时。经过大半年的业务流程梳理及系统开发,杨浦实现了社区事务网上办事全覆盖。

8月20日,杨浦“e睦邻”网上办事上线发布会在控江路街道凤城巷艺科湾举行,区委副书记、区长谢坚钢和居民代表共同开启了受理中心“网上办事”新模式。“e睦邻”网上办事在杨浦12个街镇全面推开。今后,社区居民可通过市民云APP“杨浦市民云”主页的“e睦邻”,足不出户完成169项社区事务的在线咨询、资料预审等办理流程,窗口最多跑一次。

### 手机端提交办事申请 不用排队填表

“办事最怕的就是材料没带齐,又不知道办事流程,来回奔波。”这是不少居民的心声。为解决这一难题,

杨浦经过大半年时间的研发落地,实现了社区事务网上办事全覆盖。现在,居民只需在手机上打开“杨浦市民云”APP,在主页上进入“e睦邻”,点击“网上办事”模块,手指轻点提交办事申请,经工作人员后台审核后,居民只需最多跑一次受理中心即可快速办理成功。

考虑到老年人在手机上输入字比较困难,“e睦邻”设置“傻瓜式”申请模式,只需上传身份证件,各类信息自动读取,各类情况打勾选择,证件材料拍照上传,打印表格签字就行。材料审核结果通过“杨浦市民云”消息及时反馈,居民随时随地能获得过程中的消息,办事就像网购一样便捷。

“我们的要求是24小时内接收,48小时内审核。”“e睦邻”网上办事系统的研发人员刘海燕说,在审核过程中,如果发现哪个材料和信息有误,工作人员在有错误的地方打勾,居民也会收到修改信息,直接修改即可。一旦审核通过,会自动生成一个申请编号,

居民便可携带所有申请材料原件到受理中心,通过编号预约快速通道办理。

### 全面推进“一网通办” 加快建设智慧政府

“e睦邻”在上海话里的谐音是“一摸灵”,最初是作为杨浦区推行居委会“全岗通”工作模式的一个信息支撑系统。“e睦邻”1.0版本在协助居委干部办事上取得了很好的成效,于是我们考虑由单纯的居委会内部工作平台,转化为对居民开放的便民服务平台。”副区长李雅平指出。

据了解,今年4月起,区民政局着手调研升级“e睦邻”系统,经过2个多月的调查、梳理、开发,6月推出能办理15项居民个人事项的2.0版本,如今的3.0版本则全面覆盖民政、公安、人社、卫计、住建、粮食、总工会、残联、档案、经信委、公积金等11个职能部门共169个社区事项,使居民在网上就能办理所有事项。

“e睦邻”的上线,是杨浦继今

打通了企业申请营业执照等工商事务的“一网通办”渠道以后,又为居民办理个人事务开辟的便捷通道。它让“数据多跑路、群众少跑腿、办事像网购”的理念变成了现实。

实现网上申请后,也极大地减少了居民现场办理的时间。“有的事项,比如低保申请,要填写一大堆表格,至少花费半小时,一旦写错了还不能涂改,需要重新填写。”实现网上申请后,极大地减少了居民现场填表时间和排队等候时间。

在凤城巷艺科湾创业园,办理居住证的业务量是最大的,以前很多年轻人都要跑到社区事务受理中心办理。“现在有了‘e睦邻’,从填写到提交的过程不到10分钟。”凤城巷创业园一名年轻创业者朱先生当天“尝鲜”。

习近平新时代中国特色社会主义思想  
指引下——  
在新时代新气象新作为

## 切实加强政府机关党的政治建设

本报讯 8月17日,区委副书记、区长谢坚钢出席区府办第一党支部贯彻习近平总书记对推进中央和国家机关党的政治建设作出重要指示精神学习讨论会。谢坚钢以一名普通党员的身份做交流发言。他指出,区府办是区政府的司令部,是区政府工作的枢纽机关,工作任务重、要求高、责任大,工作好坏事关政府的形象。区府办各党员干部要认真学习习近平总书记关于推进中央和国家机关党的政治建设的重要指示精神,扎实做好各项工作,努力争创让党放心、让杨浦人民满意的模范机关。

谢坚钢强调,要讲政治、讲责任、讲实干、讲规矩。讲政治是我们共产党人的立身之本,也是马克思主义政党的突出特点,无论是战争年代,还是改革开放时期,我们党都始终依靠讲政治,从幼年走向成熟,从弱小走向强大。区府办的广大党员干部第一身份是党员,第一职责是为党工作。讲政治,就是要从思想上、行动上与党中央保持高度一致,始终保持正确的方向,坚决维护党的集中统一领导,切实增强“四个意识”,坚持“四个自信”,从政治上、大局上看问题,有力推进区府办各项工作。

谢坚钢指出,区府办党员干部要牢固树立“不患无策、只怕无心”的责任意识和“在其位、谋其职”的担当意识,要本着对党的事业负责、对人民群众负责的精神,认认真真把各自的本职工作做好。讲责任,还要解决好一个担当的问题,要明确责任,不逃避、推诿责任,尤其是在杨浦推进“三区一基地”建设过程中,切实履职尽责,敢于担当、善于担当、勇于担当,认真完成好本职工作,努力成为全区的模范和表率。“道虽迩,不行不至;事虽小,不为不成”,特别是对区府办的同志来说,实干非常重要。无论在什么岗位,

都要守土有责、守土负责,树立“干一行爱一行、钻一行精一行、管一行像一行”的思想,通过真心投入,努力在岗位上干出实绩。要围绕区府办的政务、服务、会务等,尽心、细心做好服务工作,使服务中见细节、服务中出成绩。讲规矩,就是个人讲自律、团队讲纪律。区府办的党员干部无论做什么事都要讲规矩,政治上要立场坚定鲜明,不偏离方向,要有很强的政治意识和大局意识;纪律上、廉洁上要讲规范,面对公和私、义和利、是和非、正和邪,要有清醒的认识,永葆党员的本色、公务员的本色。 ■成佳佳

## 四平:传统文化融入现代生活

■记者 毛信慧

日前,四平路街道获评2018—2020年度“上海民间文化艺术之乡”。

据介绍,此次全市获评项目共有40个,四平路街道作为本区唯一一家入选的乡镇(街道、区),未来将进一步发挥社区传统文化的影响力,推动民间文化艺术的繁荣发展。

此次四平的成功获评有赖于社区对“元宵行街会”、“江南丝竹”、“海派布艺”等优秀传统文化艺术的传承和发展。

“要传承优秀的民间艺术,必须吸引各个群体都能广泛参与进来,这样才能焕发出生命力。”秉承这一理念,四平路街道近年深入挖掘历史文化渊源,构建文化遗产保护体系,加快推进非遗资源的开发利用,在满足群众精神文化需求的同时,民族文化遗产生发出勃勃生机。(下转第4版)



开天辟地、神农尝百草、大禹治水……中华创世神话犹如一棵枝繁叶茂的大树,蕴含了中华民族的优秀传统文化精神和价值观。今年暑期,四平路街道向社区青少年发放了《开天辟地——中华创世神话》市民读本青少年版,近日,中华创世神话故事诵读大赛决赛在四平社区文化活动中心举行,11名社区小选手声情并茂演绎创世神话的独特魅力。